
 

 

 آزمون صبانه
تجربی دوازدهم  

3/9/97؛   اولمرحله   



وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 40نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

 
1. در ابیات کدام گزینه، مفهومی معادل واژة «نیستان» در بیت زیر می توان یافت؟ 

 
 در نفیرم مرد و زن نالیده اند»  «کز نیستان تا مرا ببُریده اند 

 
الف) مرغ باغ ملکوتم نیم از عالم خاك 

 
ب) ما ز دریاییم و دریا می رویم

 
پ) سیمرغ جان کجا کند از گلخن آشیان

 
ت) دریاي عشق را به حقیقت کنار نیست

ث) فراش خزان ورق بیفشاند

 
 
دو سه روزي قفسی ساخته اند از بدنم

 
ما ز بالاییم و بالا می رویم

 
کاو را هواي تربت آن سبز گلشن است

 
ور هست پیش اهل حقیقت کنار اوست

نقاش صبا چَمَن بیاراست
2) ب – پ – ت1) الف – پ – ت
4) الف – ب – پ3) ب – ت – ث

 
2. در تمام ابیات به تأثیر دوگانه اشاره شده است به جز گزینۀ .................. 

1)  دل فداي او شد و جان نیز هم  دردم از یار است و درمان نیز هم
2)  همچو نی دمساز و مشتاقی که دید؟  همچو نی زهري و تریاقی که دید؟

3)  هرکه بیمار تو شد هم تو کُنی تیمارش  عاشقان را همه درد از تو و درمان از تو
4)  به هر دردي مرا درمان تو باشی  به هر زخمی مرا مرهم تو سازي

3. با توجه به بیت « کز نیستان تا مرا ببُریده اند / در نفیرم مرد و زن نالیده اند» در همۀ گزینه ها مفهومی معادل «نیستان» می توان یافت به 

 
جز گزینۀ .................. 

1)  کی کند این جا مُقام، مرغ کز آن بحر خاست  خلق چو مرغابیان زاده ز دریاي جان

 
2)  جنبشی در آدم و حوا نهاد  از خُمِستان جرعه اي بر خاك ریخت

3)  زین دو چرا نگذریم منزل ما کبریاست  خود ز فلک برتریم، وز ملک افزون تریم
4)  نیستان را بین که ترك مُلک هستی کرده اند  خیز خواجو وز در خلوتگه مستان درآي

 
4. نقش دستوري واژة «باد» در بیت زیر در کدام گزینه دیده می شود؟ 

 هر که این آتش ندارد نیست باد»  «آتش است این بانگ ناي و نیست باد
4) مسند – مسند3) مسند – مفعول2) مسند – فعل1) نهاد – نهاد
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صفحه 2

 
5.  عینّ «لا»ی نفي: 

1)  یا عاقل! لا تفکّر فی شؤون الآخرین! 
 
2)  فلا تجعل باطن حیاتک معادلاً لظاھر حیاتھم، 

3)   فلا احُدَ إلاّ و عنده مشاکل فی باطن حیاتھ، 
 
4)   لا یعلمھا أحد إلاّ الله تعالی! 

6.  عینّ لا  الناسخة :
2) لا تقل ما لا تعَرفھ!1) لا نور في قلب المذنب! 

4)  الناس یحترمون العقلاء لا الجھلاء! 3)  العالم قائم بالعمل فلا تري فیھ السکون! 

7. عیّن الخطأ:
1) اِنّ هاتین الشجرتین مثمرتان ما داما یُسقیان!

2) نحن فائزون ما دُمنا آمرین بالمعروف و ناهین عن المنکر!
3) الاُمّهات کنّ منتظراتٍ لیصل أولادهنّ إلی البیت!

4) اِستقبلت المدیرة التلمیذات بحفاوة فأصبحن مسروراتٍ!

8.  عینّ اسم النواسخ لیس ضمیراً:
؛ إنيّ إنسان کما خلقتنَي،  1)  یا ربِّ

2)  لا أقدر أن أکون طاھراً مثل ملائکتک، 
3)  بعض الأحیان اخُدَع و اصُبح کفوراً بنعمک، 

4)  ولکن أندم و أعود إلیک لأنّ حضنک مفتوح دائماً! 

9. پیامبر اکرم (ص) در حدیث شریف «افضل العبادۀ ادمان التفکر فی الله و...» چه چیز را بالاترین عبادت معرفی می کند؟

 
2) اندیشۀ عمیق دربارة خدا و قدرت او1) اندیشۀ مداوم دربارة خدا و حکمت او
4) اندیشۀ عمیق دربارة خدا و حکمت او3) اندیشۀ مداوم دربارة خدا و قدرت او

 
10. بیت «چون تواند که بود هستی بخش / ذات نایافته ازهستی، بخش» با کدام مقدمه ارتباط داشته و محتواي این مقدمه چیست؟

 
1) مقدمۀ اول - پدیده اي که به خود متکی نیست براي وجود، نیازمند پدیدآورنده است. 

2) مقدمۀ اول - ما انسان هایی هستیم که هستی خویش را از خودمان نگرفته ایم.

 
3) مقدمۀ دوم - پدیده اي که به خود متکی نیست براي وجود، نیازمند پدیدآورنده است.

4) مقدمۀ دوم - ما انسان هایی هستیم که هستی خویش را از خودمان نگرفته ایم.
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صفحه 3

 
11. دربارة شناخت فطري انسان نسبت به خدا همه نکات زیر صحیح می باشد به جز .................. 

 
1) با این میزان از درك، انسان قادر است اوصاف و افعال الهی را بشناسد.

 
2) این شناخت، اولی و ابتدایی به شمار می رود و قرآن ما را به شناخت عمیق تر دعوت کرده است. 

 
3) شناخت فطري از سنخ درك حضور خداوند در عالم و پشتیبانی او از مخلوقات است. 

 
4) این میزان از شناخت الهی براي انسان کافی نیست و شناخت هاي اکتسابی هم لازم است. 

 
12. راه هاي گوناگونی براي شناخت .................. خداوند در عالم وجود دارد که از جمله آن می توان به .................. اشاره کرد؟

 
1) شناخت فطري - تفکر دربارة نیازمندي جهان در پیدایش خود به خالق

 
2) شناخت اکتسابی - تفکر دربارة نیازمندي جهان در پیدایش خود به خالق

 
3) شناخت فطري - درك و دریافت اینکه خداوندي در عالم حضور دارد

 
4) شناخت اکتسابی  - درك و دریافت اینکه خداوندي در عالم حضور دارد

13. We realized very quickly we had .................. a great mistake, and I don't even like to think about it.
1) found 2) made 3) read 4) felt

14. The beautiful forests of this country are part of our national .................. and must be protected.
1) culture 2) heritage 3) principle 4) poetry

15. Managers have so far refused to .................. or deny reports that up to 200 jobs are to go.
1) spare 2) confirm 3) regard 4) distinguish

16. The increasing construction of factories in this area is believed to .................. the wildlife; that’s why people
are gathering in front of the president’s office.

1) endanger 2) increase 3) protect 4) divide
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صفحه 4

17. ساده شده عبارت   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

18. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

19. شکل رو به رو، قسمتی از نمودار تابع  است.   کدام است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

 
، آنگاه  کدام است؟  20. با توجه به ماشین  اگر 

 (1 (2 (3 (4

21. اگر   باشد دامنه تابع  کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

22. توابع  مفروض اند، اگر 
 باشند، دوتایی  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

2 cos( + α) sin( − α)
π

4
π

4
cos α − sin αcos 2α1 + sin 2α1 − sin 2α

cos cos165∘ 105∘

−
1
2

−
1
4

1
4

1
2

y = a sin π( + bx)
1
2

a ⋅ b

22٫5
33٫5

x ⇒ f ⇒ g ⇒ xf(x) = 2x − 1g(0)

10
1
2

2

f(x) = − 3xx3x − f(x)
− −−−−−−

√
(−∞, −2] ∪ [0, 2][−2, 0] ∪ [2, +∞)

(−∞, −2][0, 2]

g = {(1, 2), (3, 1), (a, 3), (b, 1)} , f = {(2, 1), (3, 2), (4, 5), (1, 7)}

(4, 1) ∈ gof, (4, 2) ∈ fog(a, b)

(3, 4)(4, 3)(4, 5)(5, 4)
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صفحه 5

 
23. کدام عبارت صحیح است؟ (با تغییر)

 
1) هر رمزه رناي پیک، مکمل یکی از پادرمزه هاي رناي ناقل است.

 
2) در هر مولکول رناي پیک، یک آمینواسید نمی توان بیش از یک نوع کدون داشته باشد.

3) هر رناتن سه جایگاه دارد ولی رمزه  وارد یکی از جایگاه هاي آن می شود.
4) هر رمزه در هر جاندار فقط به یک نوع آمینواسید ترجمه می شود.

 
24. کدام، عبارت را به درستی کامل نمی کند؟ «در فرایند  .................. » (با تغییر)

1) رونویسی، همۀ بیانه هاي هر ژن رونویسی می شوند.

 
2) رونویسی، همۀ میانه هاي هر ژن رونویسی می شوند.

3) ترجمه، همۀ بخش هاي رونوشت بیانه ترجمه می شوند.
4) ترجمه، هیچ بخشی از رونوشت میانه ترجمه نمی شود.

 
25. در هنگام ترجمۀ رناي پیک مقابل، کدام عبارت نادرست است؟ (با تغییر)

 
1) اولین پادرمزه اي که وارد جایگاه  رناتن می شود،  است.

2) در مجموع  رمزه به طور مشترك به دو جایگاه  و  وارد می شوند.

 
3) آخرین پادرمزه اي که وارد جایگاه  رناتن می شود،  است.

 
4) در مجموع  پیوند پپتیدي برقرار خواهد شد.

 
26. همۀ عوامل رونویسی  .................. (با تغییر)

 
1) نقش هاي مشابهی در تنظیم بیان ژن دارند.

2) پس از تولید در سیتوپلاسم، به درون هسته منتقل می شوند.
3) متصل به افزاینده، در تماس مستقیم با رنابسپاراز قرار می گیرند.

 
4) متصل به راه انداز، همراه رنابسپاراز در مرحلۀ پایان رونویسی مشارکت دارند.

UGA

GCU– UAC– AUG– CCG– UAU– GCC– AUG– CUC– UAG– ACA
AGGC

5AP

AUAC

5
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صفحه 6

 
ي فرضی مقابل، کدام گزینه صحیح است؟  27. باتوجه به 

 
 « »

وارد جایگاه  ریبوزوم می شود. 1) پس از انجام چهارمین حرکت ریبوزوم، آنتی کدون 
2) با قرارگیري کدن  در جایگاه  ریبوزوم، رشته پلی پپتیدي در جایگاه  تشکیل می شود.

3) پس از قرارگیري آنتی کدون  در جایگاه  ریبوزوم، رشته پلی پپتیدي از  حامل جدا می شود.
4) هنگامی که آنتی کدون  در جایگاه  ریبوزوم قرار دارد، کدون  در جایگاه  ریبوزوم می باشد.

ي اولیه خواهند بود؟ ، چهار نسل همانندسازي کند، چه نسبتی از مولکولهاي حاصل، فاقد رشتۀ  28. اگر یک مولکول 

 (1 (2 (3 (4

29. جسمی به جرم  روي سطح افقی با ضریب اصطکاك جنبشی  قرار دارد. جسم را با نیروي افقی  نیوتون می
کشیم و جسم در جهت نیرو حرکت می کند. این نیرو را حداکثر چند نیوتون می توانیم کاهش دهیم, بدون اینکه سرعت جسم کاهش

یابد؟ 

 (1 (2 (3 (4

30. در شکل زیر، جسم  تحت تأثیر نیروي افقی  به سمت راست با شتاب ثابت در حال حرکت است. اگر در یک لحظه نیروي 
در صفحۀ کاغذ و  درجه در خلاف جهت عقربه هاي ساعت طوري بچرخد که در راستاي قائم به جسم به طرف بالا وارد شود، بزرگی
شتاب جسم در راستاي افقی دو برابر می شود. چنانچه ضریب اصطکاك جنبشی جسم با سطح برابر با  باشد، بزرگی نیروي  چند

برابر وزن جسم است؟ (جسم در هر دو حالت روي سطح افقی حرکت می کند.)

 (1

 (2

 (3

 (4

mRNA

AGU AUG CGG UAC UGC UUC CAC UGA CCU

GUGA

UACAP

ACUAtRNA

AAGAUACP

DNADNA

1
4

7
8

3
4

1
8

4kg= 0٫25μk40

(g = 10 )
m

s2
5103020

mF ⃗ F

90
0٫4F

1
5
1
4
1
2
2
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صفحه 7

31. در شکل زیر جسم  در سطح افقی ساکن است. نیروي افقی  به مدت  ثانیه بر این جسم اثر کرده و پس از قطع

 
نیرو، جسم پس از مدتی متوقف می شود. اگر  باشد، کل مسافت طی شده توسط جسم چند متر است؟

 (1
 (2
 (3
 (4

32. جرم جسمی  و سرعت آن در یک مسیر مستقیم  است. اگر سرعت آن به اندازه ي  افزایش یابد، انرژي جنبشی
آن  برابر می شود . تکانه(اندازه ي حرکت) آن قبل ازافزایش سرعت چند کیلوگرم متر بر ثانیه بوده است؟

 (1 (2 (3 (4

33. اتومبیلی در مسیر افقی با سرعت  درحرکت است. راننده ترمزمی کند. اگر ضریب اصطکاك جنبشی بین جاده و لاستیک

( اتومبیل  باشد، اتومبیل تقریباً پس از طی چند متر متوقف می شود؟ (

 (1 (2
4) جرم اتومبیل باید معین باشد.3) 

34. جسمی به جرم  تحت تأثیر سه نیروي  و  قرار گرفته و شتاب 
 را پیدا کرده است. اندازه ي نیروي  کدام است؟ (همه اندازه ها در  است.)

 (1 (2 (3 (4

35. مقداري فلز آلومینیم در یک ظرف داراي 2 لیتر محلول 1 مولار سدیم هیدروکسید انداخته شده و طبق معادلۀ (موازنه نشده):
، وارد واکنش شده است. اگر سرعت متوسط تولید گاز 

برابر  باشد،  محلول در ثانیۀ چندم پس از آغاز واکنش، به  می رسد؟ (حجم مولی گازها در شرایط واکنش، برابر

 
 است. فرض کنید فراوردة محلول در آب، خاصیت بازي چندانی ندارد.)

 (1 (2 (3 (4

5kgF = 30N5
= 0٫4μk

12٫5
25

37٫5
50

2kgv18 m/s

4
8162432

54 km

h

0٫2g = 10 m

s2
5662

112

5kg= −21 + 19 , = −15 + 8F2
→

i ⃗  j ⃗  F1
→

i ⃗  j ⃗ F3
→

= −4 + 3a ⃗  i ⃗  j ⃗F3SI

4204828

Al(s) + O(l) + O (aq) → Al(OH (aq) + (g)H2 H− )−
4 H2H2

50mL ⋅ s−1pH13
25L

15067511001350
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صفحه 8

36. براي تهیه محلولی از یک اسید ضعیف  با  که  آن با  محلول  مولار هیدروکلریک اسید
برابر باشد، مولاریته آن تقریباً باید چند برابر مولاریته محلول هیدروکلریک اسید باشد؟

 (1 (2 (3 (4

37. قطعه فلزي به شکل مکعب که هر بعُد آن   سانتی متر و چگالی آن  است بر روي یک سطح افقی قرار دارد فشار

وارد بر سطح چند پاسکال می باشد؟ 

 (1 (2 (3 (4

38. نمودار وابستگی  محلول یک مولار باز  نسبت به درصد تفکیک آن، به کدام صورت است؟

 
PH7 14

50

100

نی
 یو

ک
کی

دتف
رص

د
 (1

 
PH7 14

50

100

نی
 یو

ک
کی

دتف
رص

د

  (2

 
PH7 14

50

100
نی

 یو
ک

کی
دتف

رص
د

 (3
 

PH7 14

50

100

نی
 یو

ک
کی

دتف
رص

د

  (4

39. کدام عبارت نادرست است؟
1) براساس تعریف آرنیوس،  خاصیت اسیدي دارد.

2) اغلب اکسید نافلزها به هنگام حل شدن در آب، واکنش می دهند و یون هیدروژن تولید می کنند.
3) اکسید نافلزها، اسید آرنیوس به شمار می آیند و از این رو به آن ها اکسید اسیدي می گویند.

4) در مدل آرنیوس، باز ماده اي است که به هنگام حل شدن در آب یون هیدرید تولید کرده یا آزاد می کند.

40. در پاك کننده هاي غیر صابونی، به جاي گروه کربوکسیل مولکول صابون، کدام گروه، به کار می رود؟
4) سولفیت3) سولفات2) سولفونات1) سولفید

HA= 5 ×Ka 10−5
pHpH0٫01

4010050200

106900
kg

m3

g = 10 N

kg
69069000696900

pHBOH

HCl(g)
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 6نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

 
1. هر کدام از ما، براساس .................. خویش، خدا را می یابیم و حضورش را درك می کنیم. (فطرت - عقل)

2. ما به روشنی می دانیم در جهانی زندگی می کنیم که آفریننده اي .................. آن را هدایت و پشتیبانی می کند و به موجودات و

 
مخلوقات مدد می رساند. (حکیم - عالم)

ِ »  خداوند، خویش را با دو صفت .................. معرفی کرده است. (بی نیاز و ستوده - عالم و 3. طبق آیه  «یاَ أیَُّھاَ النَّاسُ أنَْتمُُ الْفقُرََاءُ إلِىَ اللهَّ

 
حکیم)

4. ما چگونه خدا را می یابیم و حضورش را درك می کنیم؟

5. یک موجود در چه صورت در موجود بودن به دیگري نیازمند نمی باشد؟

6. در چه صورت انسان نیازمندي خویش به خدا را بهتر درك می کند؟
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